

2015亚洲杯昨晚在悉尼落幕
三个半场绝杀演绎120分钟经典

“外来户”澳大利亚首夺亚洲杯



澳大利亚球员在颁奖典礼上

上半时读秒阶段绝杀,全场补时神奇扳平,加时赛上半时再绝杀!昨晚,2015年亚洲杯在悉尼能够容纳8万人的澳大利亚球场落下帷幕,澳大利亚与韩国队在这里联手献上一场经典决赛,最终东道主第一次站在亚洲之巅。这也是亚洲杯历史上第一次由地理位置不在亚洲范围内的球队夺冠。

现代快报记者 程玲林

看决赛 三次绝杀“袋鼠”笑到最后

本次亚洲杯决赛堪称最强的矛盾之争。韩国队五连胜闯入决赛的过程中,竟然一球未失,已经打破了1976年伊朗四连胜夺冠时创造的不丢球纪录,不过澳大利亚也绝非等闲之辈,5场比赛共攻入12球,淘汰赛均是90分钟解决问题。更可怕的是,“袋鼠”的12个进球分别由10名球员打入,丰富

的攻击点也让韩国再次面对澳大利亚时吃到了苦果。上半场最后1分钟,本届亚洲杯表现出色、奉献1个进球4次助攻的边路悍将隆戈禁区外轰出一记世界杯,韩国队的不丢球纪录就此终止。

值得一提的是,在小组赛对阵韩国队的比赛中,澳大利亚因为防守上的松懈被韩国队偷机得

手,而这一次又是他们最后时刻的失误让顽强的韩国队找到了机会,孙兴慜的进球让比赛拖入了加时。更让人意外的是,第三个进球仍然是半场绝杀,加时上半场读秒阶段,韩国队失误,让特洛伊西抓住机会锁定胜局。在8万主队球迷欢呼声中,澳大利亚最终第一次捧得亚洲杯的冠军奖杯。

看格局 “袋鼠”占尽了便宜

澳大利亚获得冠军,意味着袋鼠军团成为继1960年的韩国、1968年和1976年的伊朗、1980年的科威特以及1992年的日本之后,第五支作为东道主夺冠的球队。只不过最特殊的是,这一次夺冠的球队,从地理位置来说并不属于亚洲。自从2006年脱离大洋洲足协加入亚足联后,澳大利亚已经两次杀入决赛,而2010年澳大利亚杀入南非世界杯让西亚球队破天荒地无缘32强,

去年的世界杯也只有伊朗杀入决赛圈,亚洲足球东亚和西亚分庭抗礼的局面正逐渐被他们打破。

正因为如此,决赛前曾有消息说,亚足联主席萨曼曾承认:“中东国家希望将澳大利亚赶出亚足联,因为他们没有给亚洲足球带来更大利益,反而占据了一个世界杯的出线名额。”尽管萨曼很快对这个传言进行了否认,但类似这样的抱怨绝非空穴来风,澳大利亚

加入亚足联不仅改变了亚洲足球格局,也给自己带来无穷的好处。就在决赛之前,国际足联主席布拉特在接受国际足联内部杂志专访时就说:“我正看到亚洲杯在澳大利亚成功举办,这将大大刺激澳大利亚足球的发展,包括他们的联赛。而且,五大洲唯有大洋洲还没有举办过世界杯,他们已经有过两次奥运会的经验,为什么就不能再办一个世界杯呢?”

看世预赛 中国有希望更有差距

亚洲杯对于中国足球来说,不仅是通过成绩证明自己实力的一次机会,也是考察亚洲竞争对手的良机,这对于我们出征2018年世界杯预选赛有着重要的意义。中国队在八强战输给澳大利亚后就回国解散,而佩兰则准备好了一份提交给中国足协高层的总结,毕竟6月份世预赛40强赛就要开始,中国队的首要目标就是杀入12强。

通过本届亚洲杯的表现可以看出,目前的亚洲一流强队中都有正值当打之年的中流砥柱,多半都有欧洲留洋球员,例如澳大利亚有英超水晶宫队长耶迪纳克,韩国进攻核心孙兴慜在德甲的勒沃库森也是绝对主力,日本队就更不用提了。这些球员都是各队征战世预赛的宝贵财富,而中国队入选28名亚洲杯最佳阵容候选名单只有王

大雷、吴曦和孙可,他们成为最佳11人的可能性并不大。值得一提的是,佩兰在制订世预赛计划时,仍然视35岁的郑智为国家队核心,而唯一的五大联赛留洋的张稀哲还在国家队找不到位置,短时间内,中国队找到能替代郑智的核心并不容易。想要在漫长的预选赛中最终脱颖而出,中国足球还需要更加努力。

小威力克莎娃 澳网历史性再夺冠

昨天,澳网女单上演了最后的决战。头号种子小威廉姆斯在比赛中抵住了俄罗斯美女莎拉波娃的疯狂反扑,最终以总分2:0连续第16次战胜对手的同时,也获得了个人第一次澳网女单冠军。

实际上,此举是小威在职业生涯中获得的第19座大满贯冠军头衔,超越了埃弗特和纳芙拉蒂诺娃,成为公开赛时代夺得大满贯第二多的选手,仅次于格拉芙的22冠。并且小威还刷新了两项公开赛时代纪录——在已过33岁年龄获得澳网女单最年轻冠军以及夺得澳网女单冠军次数最多的球员。 现代快报记者 程玲林

国际足联主席竞选 吉诺拉率先出局

据外电报道,前法国边锋大卫·吉诺拉竞选国际足联(FIFA)主席的行动在1月30日提前结束,因为他没能在入围的截止时间前,达到竞选的基本要求——获得至少5家足球协会的提名。

“与一些报道相反,我没有退缩。就像我是一名球员时一样,我会在终场哨响前,付出我的全部,”吉诺拉说。他在球员时代曾效力于热刺、纽卡斯尔和巴黎圣日耳曼俱乐部。

“今天,我有复杂的感受。有失望,有愤怒,但也有希望。我对自己的竞选活动非常自豪,也为自己提出的足球改革建议感到满意。”他说。

这样,谋求第五个任期的国际足联主席布拉特,接下来的竞争对手剩下了4人,分别是前世界足球先生、葡萄牙球星路易斯·菲戈,荷兰足协主席迈克尔·范普拉克,国际足联副主席、约旦王子阿里·本·阿尔-侯赛因,以及前国际足联高官尚帕涅。他们全部获得了至少5家足协提名。

此次主席选举将于5月29日在苏黎世举行。

提前出局的吉诺拉在早些时候已经宣布,他的团队将会把募集到的竞选捐助金返还给他的支持者。 据新华社

科比计划下赛季回归

科比日前在接受此间媒体采访时表示,他计划积极康复,参加湖人今年9月的训练营以备战下个赛季。

“是的,我是这么计划的,”科比说。科比表示,接下来几个月的康复将需要“很多的耐心”。“疼痛,但可以忍受,”谈到自己的肩膀时科比说。

科比是在上周与新奥尔良鹈鹕的比赛中扣篮后受伤的。这是科比第三次遭遇导致赛季提前报销的伤势。2013年因为跟腱撕裂,科比错过了季后赛。实际上,下个赛季将是科比在联盟效力的第20个赛季,媒体关于飞侠是该回归还是退役展开了激烈的讨论。对此科比表示,自己的决定不会受到影响。“说实话,我并不是十分在意人们怎么说”。

今年,科比超越了乔丹,成为NBA历史第三得分手。不久前,他还第17次入选全明星首发阵容,一代天王能否回归还要看自己意志力。 据新华社



杨旭在亚洲杯上感谢妻子

花絮

杨旭盼儿多吃牛肉 未来对抗“袋鼠”

昨晚亚洲杯决赛结束之后,看着澳大利亚队队员的身体优势明显,观看比赛的国脚杨旭也利用微博调侃道:“恭喜澳大利亚获得亚洲杯!以后让儿子天天吃牛肉喝奶酪,练出个好身体,18年以后跟他们再拼!”杨旭的表达很幽默,这也从侧面客观地描述了国内球员身体其实还是略显单薄,但个别诸如恒大边锋郑龙,因从小就被父亲要求多吃牛肉,因此在体能和身体对抗上有优势。

值得一提的是,杨旭的儿子是2012年12月19日出生,刚满两岁,从杨旭的表达看,儿子未来要从事足球运动,18年后,20岁的“小杨旭”能否成为国足的未来之星,值得期待。